| IES Mediterraneo de Mélaga Solucién Julio 2018 Juan Carlos Alonso Gianonatti |

OPCION A

El.- Tres nimeros x , y , z cumplen lo siguiente:
« El primero de ellos, x , es la suma de los otros dos.
« El segundo, y, es la mitad del primero mas el triple del tercero.
a) Demostrar que hay infinitos nUmeros que cumplen estas condiciones, encontrando una expresion general
de la solucién. (1,5 puntos)
b) Encontrar tres nimeros concretos que cumplan estas condiciones. (0,5 puntos)

a) El sistema que hay que calcular es el siguiente:
X=yrz x-y-z=0 . : . .
_X = No puede ser Compatible Determinado ya que el nimero de ecuaciones
Y—§+3z X—-2y+6z2=0

es menor que el nimero de incégnitas

1 -1 -10)_(1 -1 -1
1 -2 6/0)] l0 -1 70

SistemaCompatibleln deter minado
b)

j = rang (A) = rang (A/ B) = 2 < Nimerodeincégnitas=

0 -1 7)0
A=1=(x,y,2)=(8,7,1)
Conid=2=(x,y,z)=(16,14,2)

1 -1 -10
( ‘j:>—y+7z=0y=7z:>x—7z—z=0:>x=8z:>Smudmt>&,y,ﬂ=@M,7A,A)

Xx+y+z=0
E2.- Dado el plano m=2X+y+z—-3=0ylarecta r

. (2 puntos)
X—y+z=2

a) Calcular el punto de interseccion del plano 71 y de la rectar. (1 punto)

b) Encontrar la ecuacién de la recta s contenida en el plano 71 y que corta perpendicularmente ar.
(1 punto)

a) Siendo P el punto de interseccion

x=1-4
2X+22=2=>X+2=1=x=1-z2=>1-2z2+y+z2=0= y=-1=r=J y=-1 =
z=A
Interseacionconr= 2[{1-A)+(-1)+A1-3=0=2-241-1+1-3=0=>-1-2=0=>1=-2=
x=1-(-2)
P{ y=-1 =P(3,-1,-2)
z=-2

b) El vector director de la recta s es perpendicular al vector director del plano y al de la recta r, por tanto es
el producto vectorial de dichos vectores, y, ademas, contiene el punto de interseccién P ya hallado.

k
Y=i-j+k-2j=-i-j+k=>v.=(-1,-1,1)=(1,1,-1)=
1
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1
E3.- Sealafuncién f(x)==+ax+b
X

1
a) Encontrar a y b para que la funcién tenga un minimo relativo en el punto (E ,6). (1 punto)

b) Suponiendo que a =4 y b = 2, estudia su continuidad y, en el caso de tenerlas, sus asintotas. (1 punto)

f(%):6:%+a%+b:6:>2+%+b:6:>4+a+2b:12:>a+2b:8
, 1 2
f(X):——2+a:> 1 1 1 :>4+2b:8
X f'l=|=0=>- +a=0=>--+a=0=-4+a=0=a=4
2 1)\? 1
2 4
2b=4=hb=2
b)
24 2x+ 2+ 2[00+ : .
f(x):1+4x+2:4x—2X1:> x=0= f(x):mfmzéz Sinsolucién= Dom(f)=0Ox00 -{0}
X X
Asintotavertical= x=0
Asintotahorizontal
x> .x 1 2 1 2 1
4= +2 -+ — 4+=+ - 4+=+=
. . 2+ + . 2 2 2 . 2 +0+
y=Ilim f(X):Ilm—4X 2XHL_® XX Sfim—X X o @ o _4%0+0_4_
X — 0 X — 00 X o0 X— 00 A X—00 1 1 O
X2 X 00
No hayasintotahorizontalcuandox — o
x? x 1 2 1 2 1
4= +2 -+ — 4+=+ = 4+ +
. . 2+ + i 2 2 2 . _ +0+
y = lim f(x)=llm—4x 2XHL 2 im XX Xy X X - w o _4+0+0_4_
X - =00 X - =00 X 00 X--w X X - =00 l 1 0
x? X — 00
No hayasintotahorizontalcuandox — o
Asintotasoblicuas
4% +2x+1 x? x 1 2 1
—n s s 2 4= +2-+= 4+ =+
m=tim L0 i X 4 FXHL_ 0 iy XX K oy X X
X — 00 X X — 00 X X — 00 X 00 X — 00 X X — 00
X2
1
4+ =+ =
_ e w _4+0+0_
1 1
2x+1 2+1
L (4P +2x+1 L AXPH2X+1-4XF L 2x+1 oo Sy Ty «
n=lim [ f(x)-mx=lim| ==——=2"=-4x | =lim =lim =—=lim—X X =|jm—X
X — 00 X — 00 X X - 00 X X - 00 X 00 X - 00 1 1
X
2% 240
—T°° == - 2 = Existeasintotaoblicua y = 4x+ 2, cuandox —
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Continuacion del problema E3 de la Opcion A
Asintotasoblicuas(Continuacén)

4x% +2x+1 4x2+2x+1 44241
Sy 24 9%+ V2 V2 2 v 2
m=tim 10 = X 2 AL g X X K iy x X
X - =00 X X - —00 X X =00 X [o%e) X - =00 X X =00
X2
2 1
4+~ + =
_ T w0 _4+0+0_,
1 1
2x+1
. . 2+ + . 2+ +1- 2 i + . —
n:I|m[f(x)—mﬂ:hm(zlxle—mJ:hm A H2XHLZAXC iy 2L iy X x o
X — —00 X — —o00! X X — —00 X X — —00 X 00 X — —00 A X — —00
2+i 2+0
= ?—w = =N = 2 = Existeasintotaoblicug y = 4x+ 2, cuandox — -

E4.- Sea la funcion f(x) = sen x

a) Encontrar las rectas tangentes a la grafica de la funcion f(x) en los puntos x =0y X = 71. Encontrar el
punto en que se cortan ambas rectas tangentes. (1 punto)

b) Hallar el area comprendida entre la gréafica de f(x) y las rectas de ecuaciones:y=x e y=-x+ i

(1 punto)

{f(0)=sen0=0
Enx=0= :>y—0=1[ﬂx—0):>y:x
f'(0)=cos0=1
f'(x)=cosx= =
Enx=rm f(ﬂ)=Senﬂ=O —O-—l[ﬂx—ﬂ) =-X+7T
- f'(ﬂ)=COS]T=—1:>y - =Y
X ==X+ 7T= 2X ﬂ:x——:f[gj:sengzl
b)
x=0

PuntosdecorteconOX = y=0= {
-X+m=0=x=rm

Puntosdecorteentre funciones= x =7—27 (yacalculadaenapartadoa))

Siend({g(;)(:)—z)i Vg

:LTD(O,EJ: f(ﬂj=sen7—72£>0:> £(x)>0
42 4 4 2

lim —=
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E5.- Se lanzan tres monedas al aire:

a) Halla el espacio muestral. (1 punto)

b) Halla la probabilidad de:

i) Obtener mas caras que cruces. i) Obtener las mismas caras que cruces. (1 punto)

a)
Halla el espacio muestral.

El espacio muestral al lanzar una moneda tres veces, siendo “C” cara y “X” cruz es el siguiente:
E = {CCC, CCX, CXC, XCC, CXX, XCX, XXC, XXX}, en total hay ocho sucesos (2:2:2 = 28 = 8).

b) Halla la probabilidad de:
i) Obtener méas caras que cruces. ii) Obtener las mismas caras que cruces. (1 punto)

. . namero de casos favorables
Me piden p(mas caras que cruces) = - - =4/8 = 0'5.
namero de casos posibles

. . , numero de casos favorables
Me piden p(mismo nimero de caras que cruces) = - - =0/8 =0.
namero de casos posibles
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OPCION B

E1l. Dadas las matrices A= ,B=

=
o R O
x~ O R
=
e =)
NN O

a) Discutir, segun los valores de k, cuando A tiene inversa y calcularla para k = 2. (1 punto)
b) Para k = 2, resolver la siguiente ecuacion matricial: AX + B = AB. (1 punto)

a) Una matriz tiene inversa si su determinante es no nulo

101 10 1
A=l0 1 0=0 1 0= [‘J(l) k(ijl=k—1:>8i|ﬁ4=0:>k—1=0:>k=1
1 0Kk [00 k-
OkOO-{} =|A # 0= ExisteA™ = A™ =ﬁmdj A
101 101 2 0 -1
Conk=2=|A=2-1=1=A=|0 1 0|=A=/0 1 O|=adjA={0 1 O
102 102 -1 0 1
2 0 -1) (2 -1
A’1=:—1L010=010
-10 1) (-10 1

b)
AX = AB-B= AX =(A-1)B= A*AX = A*(A-1)B= IX = A}(A-1)B= X = A*(A-1)B=

2 0 -1)|/f1 0 1) (1 0O 1 00 2 0 -1)(0 0 1)(1 0 O
X=10 1 0 01 0|-f0O 1 OO0 2 2|={0 1 O 000012}
-1 0 1 1 02 (001 11 2 -10 1)1 0 1)1 1 2
1 011 00 11 2
X=/0 0 O/)0 1 2(=0 O O
1 00){12 1 2 1 00

x-1_y-2_z-3
-1 1
a) Encontrar a y b para que la recta este contenida en el plano. (1 punto)

b) ¢ Existen valores a y b para que la recta sea perpendicular al plano? Razonar la posible respuesta
negativa o encontrarlos en su caso. (1 punto)

E2.-Dado el plano 71=ax+y—-z+b=0y larecta r =

a) Los vectores directores de plano y recta son perpendiculares y su producto escalar nulo, ademas el
punto R de larecta (determinado en su ecuacion) pertenece al plano

{‘ﬁz(a’l"l):\z Ov, =>v. ¥ =(a,1,-1)f1,-1,1)=a-1-1=0=a=2
v, =(1,-1,2)

R(1,2,3)=20+2-3+b=0=1+b=0=b=-1
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Continuacién del problema E2 de la Opcién B
b) Para analizar si la recta puede ser perpendicular al plano, tenemos que estudiar si sus vectores
directores son iguales o proporcionales ( el valor de b puede ser cualquiera de los nimeros reales)

— a_1_ _1 -1
v,=(@,1,-1) a_1_-1 |7 ;7 @7=2a7
v, = :>_____ = a _ -1 Vn| |Vr

v=(1-11 "1 -1 1 I - = -

a=-1
bOO

E3.- De todos los rectangulos cuyo perimetro es 40 cm, encontrar el que tiene la diagonal de menor
longitud. (2 puntos)

Sea L la longitud del rectangulo y H su altura

2L+2H =40=> L+H =20= H =20-L
{ = = — D =4/L2+(20- L)’ =2 +400- 40L + L2 =/2L% - 40L + 400

D=+vL*+H?
D =212 - 20L+200:>D'———x/_l:‘ 2L-20  _ppg L7100
dL 2412 - 20L +200 V2 -20L +200
D=0=v20—-"20  -0=L-10=0=L=10=
JI? —20L +200
_ _ 2
, J2-20L+200- 2t~ 20 (L-10) VL2 - 20L +200- (L-10)
.._d_D_\/—D 27/12 - 20L +200 /23 VI -20L +200
L*> —20L +200 L” - 20L + 200
D= d_D —20L +200-L* +20L-100 _ 2 100
dL D(L2 20L +200NL2 - 20L +200 D(L2 20L + 200N L? - 20L + 200
"(10 \/_ 100 = ZE)&: 2[—)@—£>0:>M|n|mo
107 - 20110+ 200107 - 20010+200  100y100 1000 10
L=10cm
= Esuncuadrado
H =10cm
. 3e*—senx
E4.- a) Calcular  lim ————— (1 punto)
xose @+ X

b) Encontrar el area del recinto limitado por las funciones f(X) = |XI -1y g(X) =1-x° (1 punto)
a)

lim 3&TSEMX _ © 1 pcppaponiy = iy 3 COSX - 1 pepppirens =

X oo e +X 00 X +00 e +1 0
: , g€ ,senx 5, senx
:”mwﬂim A _® _ iy €& oy e =3*0_4
X +o0 e X— +o0 e 00  Xoto e X +00 1 1
eX
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b)

x=1 si x<0
x-1 si x=0
g(x)=1-x°

x>0=> f ={

f )_Oj{—x—1=0:>—x:1:>x=—1

PuntogdecorteconOX y=0= X105 X1 Xx=-1
g(x)=0:>1—x2 =0=1=x"= x:iﬁ:{

x=1
5 ) x=-1
1-x"=-x-1=x —x—2=O:>A:( ) 4El[ﬂ— )= =
, x=20x<0
Puntogdecorteentre funciones= w=1
1-x2=x-1= X +x-2=0=>A=1*-400{-2)=9 {  olys

f( ) -0-1=-1<0
x=OD(—1,1):> fo+):o—1:—1<0
g(0)=1-02=1>0

fl(-x-l)dﬂ( ) e (¢

0

A=[d, -5 bl + Sibel o[~ dbel + s =
S - (o) S - (a0 -

A= .(fl(l x)dx+

j {:j‘l(l—xz)dx+i(x+1)dx+i(_x+1)dxz

0

E5.- El diametro del interior de un anillo se distribuye normalmente con una media de 10 cm y una
desviacion tipica de 0,03.

a) ¢ Cudl es la probabilidad de que un anillo tenga un diametro mayor de 10,075? (1 punto)

b) ¢ Cual es la probabilidad de que un anillo tenga un diametro entre 9,97 y 10,03? (1 punto)

Se trata de una distribucién normal N(10,0'03). Calculemos las probabilidades pedidas:
a)
¢,Cudl es la probabilidad de que un anillo tenga un diametro mayor de 10,0757

10'075 - 10

Me piden p(X = 10°'075) = 1 - p(X < 10'075) = 1 - p(Z S 03

) =1-p(Z<25)=1-009938 = 0°0062.

b)
¢,Cudl es la probabilidad de que un anillo tenga un diametro entre 9,97 y 10,03?

997-10 _ 2510'03'10] Cp(l<zs1)=
0'03 0'03
=p(Z<1)-p(Zs-1)=p(Z<1)-[1-p(Z<s1)] =2-pZ<s1)—1=2-008413 — 1= 0'6826.

Me piden p(9'97 £ X <1003) = p(



